Un sistema de vectores deslizantes esta formado por los siguientes vectores concurrentes:

Vo= X4l + y4i"’24'z V4= \/ﬂ
Sabiendo que V; es perpendicular al plano XOY; V, es perpendicular al eje OZ; la recta soporte
de V, es la bisectriz del primer triedro; V, es perpendicular al plano de ecuacion 2x+4y+6z=0, y

que los cuatro vectores tienen sus componentes positivas. Determinar:
a) Invariantes del sistema.
b) Vector momento minimo.

¢) Reduccidn del sistema en un punto cualquiera de su eje central.

d) Reduccion en el punto M(0,1,0) , sabiendo que ¢&,, = -8i +6k , a dos vectores, uno de ellos

aplicado en My el otro en un punto A de coordenadas (a,1,a-1) y cuyo moédulo sea~/29 .

Resolucion
Con las condiciones impuestas se obtiene el sistema de vectores.

El primer vector es perpendicular al plano XQOY, es decir, es paralelo al eje OZ y su médulo es 2,
por lo que V, = 2K .

El segundo vector es perpendicular al eje OZ, por lo que la componente z, es nula. El valor del
maodulo proporciona \/E = /8; X, =Y,=2.

La recta soporte del tercer vector es la bisectriz del primer triedro lo que implica que sus

componentes son iguales; de su mddulo se deduce /3x; =+/27; X, =y, =2, = 3.
Para calcular el cuarto vector imponemos la condicion de paralelismo con el vector eje o vector

caracteristico del plano E = 27 + 4] + 6k (vector que representa dicho plano y es perpendicular

a él),
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PAE=|x, vy, 2,/=0
2 4 6

Los menores complementarios proporcionan tres ecuaciones, cuya resolucién, junto con el valor

del moédulo permite determinar las tres componentes,



3y, =2z,
7, =3X, | y14x2=414; x,=1y,=2 z,=3

2X4 =Y,

El sistema de vectores y la resultante son de la forma:

v, = 2k

V, =2i +2] L
I R=61 +7)+8k

V, =31 +3]+3k

V,=1+2]+3k

a) Invariantes:

\ﬁ\: 149

G .R=C,-R=0
CuR_,

R

b) El vector momento minimo es nulo (3Cinvariante es nulo): m =0

c) Por ser nulo el segundo invariante, el sistema queda reducido a la resultante aplicada en
cualquier punto del eje central.

d) Imponiendo las condiciones de la reduccion para el punto M (0,1,0) siendo las coordenadas de
A(a,1,a-1) se tiene:

1f"condicic’)n:éM AN =0 —-2a-6=0 =>a=-3; A(-3,1-4)

22 Condicion C,, = MAA P
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de donde se deduce P, =2; —4P, +3P, =0; P, = % P

z

Debe cumplir la condicion del médulo del vector, tomando componentes positivas se tiene:

‘/(1—%+1)P22+4:@; f—:Pf =25=>P =4 P =3

El sistema se reduce a:
P=3i+2j+4k aplicadoen A(-31-4)
R=6i +7j+8k aplicadoenM (0.1,0)

P =—(3i +2j +4k) aplicadoenM (0,1,0)



